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مشابهت شگفت‌انگیز سوالات کنکور تجربی 99 

با کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سؤال کنکور 99

) کدام است؟                                                                                 )تجربی داخل 99( )−+
− −

−
148 27 2 9 1

5 6
126- حاصل عبارت 

−2 2 3  )4 	 −1 2  )3 	− +1 2  )2 	 +1 3  )1

پاسخ:

)تجربی خارج 99( ، کدام است؟�
 

( )− −+ −
+
27 1 12 3

4 3
126- حاصل عبارت 

1 )4 	 +1 3  )3 	2 3  )2 	 +1 2 3  )1

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

2 کدام است؟                                                      )سوال 1 صفحة 122 چاپ 98( 
3 7

11 4 7 28 8
2−

+ − − + 1-  حاصل عبارت 
�

  2 7+ )4 	 4 )3 	 3 )2 	 7 )1

25 کدام است؟                                                       )سوال 10 صفحة 122 چاپ 98(                                                                          40 2
3 2 2

1
2 723 3× +

+
− 10- حاصل عبارت 

6 )4 	 5 )3 	 3 2+  )2 	 4 )1
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مشابهت شگفت‌انگیز سوالات کنکور تجربی 99 با 

سؤال کنکور 99

  { },{ , , }, ...1 2 3 4 127- اعداد طبیعی متوالی را به طریقی دسته‌بندی می‌کنیم، که آخرین عدد هر گروه مربع کامل باشد، یعنی 

)تجربی داخل 99( . در دستة نهم، واسطهء بین دو عدد اول و آخر آن، کدام است؟�

74 )4 	73 )3 	72 )2 	71 )1

پاسخ:

127- جملات سوم، هفتم و شانزدهم یک دنبالة حسابی، جملات متوالی یک دنبالة هندسی، هستند. قدر نسبت دنبالة 

)تجربی خارج 99( هندسی، کدام است؟�

9
4

 )4 	2 )3 	
3
2

 )2 	
4
3

 )1

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

عداد طبیعی زوج را به گونه‌‌ای دسته‌‌بندی می‌‌کنیم که، عدد آخر هر دسته مربع کامل باشد. مجموع جملات اول و آخر دستة هفتم 1-

کدام است؟                                                                                                                                                           )سوال 1 صفحة 81 چاپ 98(

256 )4 	 356 )3 	 243 )2 	 342 )1

 ( ) ( ) ( ), , , , , , ...1 2 3 4 5 6 3- اعداد طبیعی را به گونه‌‌ای دسته‌‌بندی می‌‌کنیم که تعداد اعداد هر دسته برابر شماره آن دسته باشد، 

مجموع جملات در دستة بیستم کدام است؟                                                                                           )سوال 3 صفحة 84 چاپ 98(

4040 )4 	 4030 )3 	 4020 )2 	 4010 )1

109- جملات دوم و پنجم و دوازدهم از یک دنباله حسابی، می‌‌توانند سه جمله متوالی از یک دنباله هندسی باشند. قدرنسبت 

دنباله هندسی کدام است؟                                                                                                                   )سوال 109 صفحة 70 چاپ 98(

 9
4  )4 	 7

3  )3 	 7
4  )2 	 5

3  )1
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کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سؤال کنکور 99

x − 2 Q(x)  بر  ، آنگاه حاصل تقسیم  Q(x) p(x ) p( x)= − + −1 1 x بخش‌پذیر باشد. اگر  −2 1 p(x) بر  128- فرض کنید چند جمله‌ای 

)تجربی داخل 99( کدام است؟�

2 )4 	1 )3 2( صفر	 	-1 )1

پاسخ:

  p(x ) p( x)+ −2 4 ، به ترتیب 3 و 1 باشند، باقی‌ماندة تقسیم  x+2 و x−4 بر P(x) 128- فرض کنید باقی‌ماندة تقسیم چندجمله‌ای 

)تجربی خارج 99( x−2 کدام است؟� بر  

-1 )4 3( صفر	 	1 )2 	7 )1

پاسخ: 

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

)صفحة 82 پاسخ نامه چاپ 98(

)صفحة 105 فصل 3 چاپ 98(

 x a−( ) x است و بر  a−( ) x صفر شود، یعنی حتماً یکی از عامل‌های آن  a=( ) p به ازای  x( )  اگر چند جمله‌ای 
p درجه  x( ) x به‌دست آورد. در حالت خاصی که  a−( ) p بر  x( ) بخش‌پذیر است. عامل‌های دیگر را می‌توان با تقسیم کردن 
 p x( ) x2 و عدد ثابت در  x باشد، آنگاه عامل دیگر نیز درجه 1 بوده و با نگاه کردن به ضریب  a−( ) 2 است؛ اگر یک عامل 

به‌دست می‌آید. این روش، سرعت فوق‌العاده‌ای دارد.   

p بــه  x( ) − یــا ... را در عبــارت  −2 2 1 1, , , ) را بــه ایــن روش حــل می‌کنیــم: ابتــدا اعــدادی ماننــد  )p x x x( ) = + −2 5 72 مثــال قبــل 
p را صفــر کــرد، ایــن امتحــان کــردن را متوقــف می‌کنیــم، چــون یــک عامــل آن به‌دســت  x( ) ــم. هــر کــدام کــه  x می‌گذاری جــای 

آمــده اســت:
p x x x p xx( ) = + −  → ( ) = + − = ⇒ −( )=2 5 7 1 2 5 7 0 12 1

.SwH ·A ®¶Iø ¦Ä ÓIµTe

..SwH oÿÅ KÄHoò Ì¼µ\¶  �

x صفر شود.  a= ) به ازای )p x ) بخش پذیر است(، مقدار )x a− ) بر )p x ) است. ) )p x ) که عامل عبارت  )x a− وقتی جاده خاکى 



44

مشابهت شگفت‌انگیز سوالات کنکور تجربی 99 با 

سؤال کنکور 99

x  دارای دو ریشة حقیقی است. اگر مجموع ریشه‌ها با معکوس حاصل‌ضرب  ( m )x n+ − + − =23 2 1 2  129- معادلة درجة دوم 

)تجربی داخل 99( آن دو ریشه برابر باشد، مقدار m کدام است؟�

− 5
2

 )4 	-1 )3 	3 )2 	7
2

 )1

پاسخ:

)تجربی خارج 99( � x دارای دو ریشة مثبت است. بازة مقادیر m، کدام است؟ 	 mx m+ + + =22 6 o  129 - معادلة درجة دوم

( , )− −6 4  )4 	( , )− 6  )3 	( , )− −4 2  )2 	( , )− 4  )1 

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

 m بین ریشه‌ها برقرار باشد، مقدار α αβ β− + =
1
2 ) هستند. اگر رابطة  )m x mx2 25 3 1− − = β ریشه‌های معادله  α,  -37

)سوال 37 صفحة 140 چاپ 98( کدام است؟�

-1 )4 	1 )3 	-7 )2 	7 )1

)مثال درسنامه صفحة 142 چاپ 98( x دارای دو ریشه مثبت است؟� a x a2 2 2 14 0− −( ) + − = a معادله  * به ازای کدام مقدار 

 5 14< <a  )4 	2 14< <a  )3 	  2 5< <a  )2 	 − < <2 2a  )1

ها را در دو نقطة متمایز به طول‌های مثبت قطع کند، آنگاه مجموعه  x y محور  x x m= − + −2 4 32 27- اگر منحنی به معادلۀ 

m به کدام صورت است؟                                                                                                       )سوال 27 صفحة 182 چاپ 98( مقادیر  
4 5< <m  )4 	3 5< <m  )3 	3 4< <m  )2 	m > 3  )1

*** جدول مربوط به نکته 13 در خلاصه نکات فصل 4 صفحۀ 170: شرایط علامت ریشه ها
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کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سؤال کنکور 99

)تجربی داخل 99( x کدام است؟ �
x
+< <
−

11 3
2 1

130- مجموعة جواب نامعادلة 
( / , )0 8 2  )4 	( , )1 2  )3 	( / , / )0 8 1 2  )2 	( / , / )0 6 1 5  )1 

پاسخ:

)تجربی خارج 99( x کدام است؟�
x

−− < <
+

2 11 3
1

130- مجموعه جواب نامعادلة  

[ , ]− − − 4 1  )4 	 [ , ]− − 4  )3 	( , )+∞4  )2 	( , )+∞  )1

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

درسنامة 31 فصل 4 صفحه 160: حل نامعادلات گویا

، به کدام صورت است؟                                                           )سوال 3 صفحة 818 چاپ 98( x
x

−
< <+

2 31 31 3- مجموع جواب نامعادلۀ

�

 x < −6  )4 	x > 4  )3 	R [ , ]− −4 6  )2 	R [ , ]− −6 4  )1

)سوال 53 صفحة 190 چاپ 98( 3 کدام است؟ � 2
2 4−

+ ≤
x

x 53-  مجموعه جواب نامساوی 

−∞ +∞( ),  )2 	 −∞ − 





−


+∞), ,11
2

5
6  )1

− −





11
2

5
6,  )4 	 	 − −





11
2

5
6,  )3
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مشابهت شگفت‌انگیز سوالات کنکور تجربی 99 با 

سؤال کنکور 99

y واقع باشند. این سهمی، از کدام‌یک از نقاط زیر  ax bc c= + +2 ) بر سهمی  . )1 11 ) و  , )5 ، ( , )−2 5 131- فرض کنید نقاط 

)تجربی داخل 99( می‌گذرد؟�

( , )2 15  )4 	( , )2 9  )3 	( , )−1 4  )2 	( , )−1 3  )1

پاسخ:

) باشد. این سهمی از کدام‌یک از نقاط زیر، می‌گذرد؟ , )3 1 y گذرا بر نقطة  ax bx c= + +2 )A رأس سهمی  , )−1 9 131- فرض کنید  

)تجربی خارج 99( �
( , )1 5  )4 	( , )2 5  )3 	( , )−5 9  )2 	( , )−5 7  )1

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

درسنامه 23 فصل 4 صفحه 152 )مثال 1( - جدول نکته 23 در خلاصه نکات فصل 4 صفحه 172

ها را در نقطه‌‌ای به عرض 1 قطع می‌‌کند. مجموع طول  y ́ می‌‌گذرد، محور  2 3 1 2, ,−( ) −( )» 18- نمودار یک سهمی که از نقاط 

‌xها کدام است؟                                                                    )سوال 18 صفحة 177 چاپ 98( نقاط برخورد نمودار این سهمی با محور 
-2 )4 	 2 )3 	 -4 )2 	  4)1

‌yها را در نقطه‌‌ای به عرض  x دارای ماکزیممی برابر 1- است. اگر این سهمی محور  = 1 y در  ax bx c= + +2 33- سهمی 

2- قطع کند، نمودار سهمی از کدام نقطة زیر می‌‌گذرد؟                                                                       )سوال 33 صفحة 179 چاپ 98(

 2 4, −( )  )4 	  − −( )1 3,  )3 	  − −( )1 5,  )2 	 2 0,( )  )1
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کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سؤال کنکور 99

f را در امتداد محور x ها، 21 واحد در جهت مثبت و سپس در امتداد محور yها، 2 واحد  (x) x= 	132- نمودار تابع با ضابطة 

در جهت مثبت، انتقال می‌دهیم. فاصلة نقطة برخورد منحنی حاصل با نمودار تابع f، از مبدأ مختصات، کدام است؟       

6                             )تجربی داخل 99(  15  )4                    4 17  )3 	6 7  )2 	4 15  )1

پاسخ: 

، مفروض است. قرینة نمودار آن نسبت به محور xها را، 61 واحد در امتداد محور  f (x) x x;(x )= − >2 2 1 	132- نمودار تابع با ضابطة 

yها در جهت مثبت انتقال می‌دهیم. فاصلة نقطة برخورد منحنی حاصل با نمودار تابع f، از مبدأ مختصات، کدام است؟�

2                     )تجربی خارج 99(  5      )4 	5 2  )3 	6 2  )2 	4 5  )1

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سوال 118 فصل 4 صفحه 157 

f را نسبت به محور yها تعیین کرده، سپس 2 واحد به طرف xهای مثبت انتقال می‌دهیم.  x x( ) = 54-  قرینۀ نمودار تابع 

)سوال 54 صفحة 261 چاپ 98( نمودار حاصل، نیمساز ناحیۀ اول و سوم را با کدام طول قطع می‌کند ؟�

 1 5/  )4 	 1 )3 	 0 5/  )2 	 −2  )1

‌xهای منفی و سپس یک واحد به  ‌xها قرینه کرده و سپس دو واحد به سمت 121- نمودار تابع درجه 2 )سهمی( را ابتدا نسبت به محور

y باشد، معادلۀ سهمی اولیه کدام است‌‌‌؟   x x= −2 2 های مثبت انتقال داده ایم. اگر ضابطۀ سهمی جدید حاصل شده به صورت  y سمت 

                                                                                                                                                        )سوال 121 صفحة 157 چاپ 98(
y x x= − + −2 10 92  )4 	y x x= − + −2 9 92  )3 	y x x= − + +2 8 52  )2 	y x x= − − +2 7 52 )1

y را 4 واحد به طرف ‌xهای منفی و یک واحد به طرف ‌yهای مثبت انتقال می‌دهیم. نمودار جدید و  x= −
1
2 2 9- نمودار تابع 

نمودار اولیه با کدام طول متقاطع‌اند؟                                                                                                         )سوال 9 صفحة 272 چاپ 98(

 −2  )4 	 −2 5/  )3 	 −3  )2 	 −3 5/ )1



88

مشابهت شگفت‌انگیز سوالات کنکور تجربی 99 با 

سؤال کنکور 99

b ، کدام است؟ a− y واقع است. بیشترین مقدار  x= 2 y در زیر خط  x= −22 4 (a,b) ، نمودار تابع با ضابطة  133- در بازة 

1( 1                2( 2                                                                                                                     )تجربی داخل 99(

4 )4                3 )3

پاسخ:

b ، کدام است؟ a− y است. بیشترین مقدار  x= 44 y بالاتر از نمودار تابع  (x )= − 21 ، نمودار تابع  (a,b) 133- در بازة 

3                                                                                                              )تجربی خارج 99(
2

 )2              1 )1

5
2

 )4              2 )3

پاسخ:

�

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

b کدام  a− f قرار دارد. بیشترین مقدار  x x( ) | |= − −1 2 تابع  نمودار  بالای  ، در  y x= + 3 تابع  نمودار   )a,b( بازة  10-در 

است؟

)سوال 10 صفحة 301 چاپ 98( �
9 )4 	8 )3 	7 )2 	6 )1
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کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سؤال کنکور 99

)تجربی داخل 99( g(x) باشند، برُد تابع fog کدام است؟ � x x= − +2 4 f و  (x) x [ x]= −2 2 134- اگر 

[ , )1 4  )4 	[ , )4  )3 	[ , )3  )2 	[ , )2  )1

پاسخ:

)تجربی خارج 99( xg(x) باشند، برد تابع gof، کدام است؟ �
x
−=
+

1 2
1

f  و   (x) [x] x= − 134- اگر 

( , ]−∞ 1  )4 	[ , )+∞1  )3 	( , ]−11  )2 	[ , )−11  )1 

پاسخ: 

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

)سوال 82 صفحة 285 چاپ 98( ) کدام است؟ � )( )gof x g باشد، برد تابع  x x( ) = 2 f و  x x x( ) = − + [ ] 82- اگر 

 1 2,[ )  )4 	 1 2,( ]  )3 	 1
2 1,





 )2 	 1
2 1,





 )1

) کدام است؟                               )سوال 63 صفحه: 282 چاپ 98( )( )fog x g باشد، برد تابع  x x x( ) = [ ] − f و  x x( ) = + 2 63- اگر

 2{ }  )4 	   )3 	 ( , ]1 2  )2 	 [ , )2 + ∞  )1

درسنامۀ 17 فصل 6 صفحه 285: 
y می‌تواند به جای x تابعی دیگر برحسب x باشد. �  x x= − [ ]  دقت کنید: در تابع 

درسنامۀ 26 فصل 5 صفحه 219: 

     

y u u y

y u u

u u x
x u

u u x

= − [ ]  → ≤ <

= [ ] −

=

=

( )

(

:
pH ÁHï¾±µ] k¹a

joM 0 1

)) :x u y
pH ÁHï¾±µ] k¹a  

joM → − < ≤







 1 0

 )f(u) برد تابع( fog برد تابع  26

fog را تشکیل دهیم و با در نظر گرفتن دامنه، در صورت امکان آن را ساده کنیم و محدودۀ کل  fog کافی است   برای محاسبۀ برد تابع 
تابع را به‌دست آوریم.

f یکسان  x( f و ( ax b+( ) g خطی است، تأثیری در برد ندارد و برد تابع x ax b( ) = + Af، که عبارت  ax b Bn +( ) +   دقت کنید در تابع 
Af را به‌دست آوریم. Bn + ، محدودۀ کل  f n در برد تابع، یعنی محدودۀ کل تابع مؤثر هستند. کافی است از محدودۀ جزء  B́ و توان  A» است؛  اما 

می‌توانید برای درک بهتر تذکر بالا، مثال مربوط به درسنامة21 را مرور کنید.
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مشابهت شگفت‌انگیز سوالات کنکور تجربی 99 با 

سؤال کنکور 99

)تجربی داخل 99( )g ، کدام است؟� ) g( )+6 12 f باشد، مقدار  (x) x x= + g(x) وارون تابع  135- اگر 

14 )4          13 )3     11 )2       10 )1
پاسخ:

�

)تجربی خارج 99( )g کدام است؟ � ) g( )+3 15 f باشد. حاصل  (x) x x= +2 g(x) وارون تابع  135- فرض کنید 

8 )4          10 )3        11 )2      12 )1
پاسخ:

�

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

ژلوفن صفحه 232 فصل 5:

ژلوفن

که: می‌‌دانیم  می‌‌یابیم.  را   x و  داده  قرار   f x a( ) = همان  یا   y a= ، f x( ) در بخواهند،  را  f −1(a) و باشد  شده  داده  f x( ) اگر  

 �
f

a

−

−
=

=

1

1
(y) x

f ( ) ?

f کدام است؟ )یعنی تابع )g(x معکوس )f(x است( g1 0( ) − ( ) x باشد، حاصل  x x xf g → + +  →3 2 3 208- هرگاه 

)سوال 208 صفحة 236 چاپ 98( �

5 )4                      7 )3                      3 )2                  6 )1

x چند جواب دارد؟  x+ = 6 136- معادلۀ 

)سوال 136 صفحة 161 چاپ 98( �

1 )2 		 1( صفر

3 )4 	 	2 )3

�
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کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سؤال کنکور 99

f نیمساز ناحیة چهارم را با کدام  −1 fD را در نظر بگیرید. نمودار تابع  ( , )= −∞  f در دامنۀ  (x) x= − 2
3

136- تابع f با ضابطة 

طول، قطع می‌کند؟                                                                                                                                            )تجربی داخل 99(

2 )4 	3
2

 )3 	1 )2 	3
4

 )1
پاسخ:

f  نیمساز ناحیة دوم را با کدام طول قطع  −1 ) مفروض است. نمودار تابع  , ) +∞ f بر دامنة  (x) x
x

= − 1
2

136- تابع f با ضابطة 

)تجربی خارج 99( می‌کند؟ �

−1
2

 )4                        -1 )3                    −3
4

 )2                  −3
2

 )1

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

درسنامۀ 36 صفحه 231 فصل 5:
گفتیم جای مؤلفه‌‌های اول و دوم را عوض کنیم، وارون به‌دست می‌‌آید، یعنی:

a b f b a f

f a b f b a

, ,( ) ∈ ⇒ ( ) ∈

( ) = ⇒ ( ) =







−

−

1

1  �

ها کدام است؟ x f با محور  x− ( )1 f مفروض است. طول نقطۀ برخورد نمودار تابع  x x x( ) = + −3 2 3 195- تابع 

� )سوال 195 صفحة 233 چاپ 98(

-3 )4 	 3 )3 	 -1 )2 	 1 )1

f́ در چند نقطه، متقاطع هستند؟� f−1
» − مفروض است. نمودارهای  +∞( )1, f با دامنۀ  x x x( ) = + +2 2 1 196- تابع 

                                                                                                                                                     )سوال 196 صفحة 233 چاپ 98(

4( غیر متقاطع 	 3 )3 	 1 )2 	 2 )1

2 8 8 2 1, , ,( ) ∈ ( ) ∈ −f f
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مشابهت شگفت‌انگیز سوالات کنکور تجربی 99 با 

 
سؤال کنکور 99

)تجربی داخل 99( log12 ، کدام است؟� 6 log باشد، مقدار  /= =4 3 8 137- اگر 

7
9

 )4 	3
4

 )3 	8
11

 )2 	13
18

 )1

پاسخ:

)تجربی خارج 99( log کدام است؟ � 818 log باشد، آنگاه   = 523 8
137- اگر 

3
4

 )4 	8
11

 )3 	5
7

 )2 	15
22

 )1

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سوالات 23 و 25 صفحه 434 )فصل 8(

log کدام است؟� )سوال 13 صفحة 433 چاپ 98( 23 log باشد.  12
3= a 13- اگر

2
1

a
a −  )4 	 21

a
a−  )3 	12

− a
a  )2 	a a

−1
2  )1

log کدام است؟� )سوال 18 صفحة 433 چاپ 98(
ab
b
2 ، آنگاه log ab =

2
3 18- اگر

7
3  )4 	37  )3 	7  )2 	17  )1
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کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سؤال کنکور 99

، کدام است؟     )تجربی داخل 99( f ( )− 5
2

ax است.  br(x) += − +4 2 138- شکل زیر، نمودار تابع با ضابطة 

60 )2 		 54 )1

28 )4 		 48 )3

پاسخ:

)تجربی خارج 99( ، کدام است؟ � f ( )2 ax است.  bf (x) ( ) += − + 19
3

138-  شکل زیر،‌ نمودار تابع با ضابطة 
18 )4 	72 )3 	108 )2  	234 )1 

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

)سوال 3 صفحة 402 چاپ 98( کدام است؟� f ( )−3 f مطابق شکل زیر است.  x a x b( ) ( )= − +2
3 3-  نمودار تابع

−
1
2  )2 		 1

2  )1

�− 1
3  )4                                                           13  )3

f کدام است؟                                    )سوال 4 صفحة 402 چاپ 98( −1 6( ) f مطابق شکل زیر است.  x a x b( ) = + +2 4- نمودار تابع 

2  )2 		 1 )1
4  )4 		 3  )3
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مشابهت شگفت‌انگیز سوالات کنکور تجربی 99 با 

سؤال کنکور 99

)تجربی داخل 99( f کدام است؟� ( )−1 2 ، مفروض باشد. 
x x( )

f (x)
+

=

12
2

2
، تابع با ضابطة  [ , ]+∞ 139- فرض کنید در دامنة 

log ( )+2 2 3  )4 	log ( )+2 1 3  )3 	log ( )−2 3 1  )2 	log ( )−2 2 3  )1

پاسخ:

)تجربی خارج 99( f کدام است؟� ( )−1 2   را در نظر بگیرید.  
x x( )

f (x)
−

=

12
2

2
139- تابع با ضابطة 

log ( )+3 52  )4 	log ( )+2 52  )3  	log ( )+1 52  )2   	log ( )− +1 52  )1 

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

3 کدام است؟                                                            )سوال 46 صفحة 410 چاپ 98( 3 15
2

1 1+ −+ =x x 46-  مجموع ریشه‌های معادلۀ
�2

5  )4 	52  )3 2( صفر	 	1 )1

f کدام است؟                                                  )سوال 87 صفحة 415 چاپ 98( f( ) ( )4 1
2

1+ − ، حاصل f x x x( ) log log
( )

= +
−

2 4
1 2

87- اگر

3 2
2

+  )4 	1 2
2

+  )3 	5 2
2

+  )2 	5 2 3
2

+  )1
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کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سؤال کنکور 99

، کدام است؟ )برحسب درجه(.                                  )تجربی داخل 99( tan( )cos( ) tan( )sin( )+300 210 480 840 140- حاصل عبارت 

2 )4 −	   2( صفر	 3( 1	 1
2

 )1

پاسخ:

)تجربی خارج 99( )tan ، کدام است؟ )بر حسب درجه(� ) tan( ) sin( )cos( )− −285 165 1095 255 140- حاصل عبارت 

cos ( )− 2 15  )4 	 sin ( )− 2 15  )3 	cos ( )2 15  )2 	sin ( )2 15  )1  

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

)سوال 44 صفحة 333 چاپ 98( )sin کدام است؟� ) cos( )− + −1380 1400
3



π 44- حاصل 

 1 3
2

− )4 	 3 1
2
+ )3 	 3 1

2
− )2 1( صفر	

)cos کدام است؟                                                           )سوال 45 صفحة 333 چاپ 98(� ) sin( )
tan( ) cot( )

− + −

− − −

120 2 150
2 225 3 600

 

 

45- حاصل

 12 )4 	 32 )3 	 −
1
2 )2 	 −

3
2 )1
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مشابهت شگفت‌انگیز سوالات کنکور تجربی 99 با 

 
سؤال کنکور 99

)تجربی داخل 99( y است. مقدار b کدام است؟ � a bsin( x)π= + +
2

141- شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع با ضابطة 

-2 )4   	-1 )3   	1 )2  	2 )1

پاسخ:

)تجربی خارج 99( y است. مقدار a کدام است؟ � a b sin(x )π= + +
3

141- شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع با ضابطة 

1 )4 	1
2

 )3 	−1
2

 )2 	 -1 )1

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

A كدام است؟)سوال 33 صفحة 384  f به‌صورت شكل مقابل است. مختصات نقطة  x a bx( ) sin( )= − −
π
2 1 33- قسمتي از نمودار 

چاپ 98(

( , )3
2

4π
−  )2 	( , )3

2
3π

−  )1

( , )2 4π −  )4 	( , )2 3π −  )3
b كدام است؟                       )سوال 29 صفحة 389 چاپ 98( ) است.  , )0 4 ، در بازة  y a b x= + cos( )π

2 29- شكل زير نمودار تابع 

-1 )2 	-2 )1
2 )4 	1 )3

a کدام است؟ )سوال 74 صفحة 346  b− ] مطابق شکل زیر است. مقدار , ]0 4
3
π f در بازة x a x b( ) sin( )= − +

π
2 74-نمودار تابع

چاپ 98(

 −1 )2 	1 )1

 −3 )4 	 −4 )3
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کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سؤال کنکور 99

)تجربی داخل 99( a ، کدام است؟ �
b

y را در یک بازة تناوب، نشان می‌دهد. نسبت  asin(bx) c= + 142- شکل زیر، نمودار تابع 

-3 )2 	-2 )1

-6 )4 	-4 )3

پاسخ:

)تجربی خارج 99( y در یک بازة تناوب است. مقادیر b و c، کدام‌اند؟ � asin(bx) c= + 142- شکل زیر، نمودار تابع 

b ,c= =−3 2  )2 	 b ,c= =−3 1  )1  

b ,c= =−3 1
2

 )4 	b ,c= =−3 2
2

 )3  

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

abc كدام است؟� T است. مقدار  = 3 max و  = 9  ،min = 3 ، مي‌دانيم  f x asinbx c( ) = + 30-در تابع 
±                         )سوال 30 صفحة 383 چاپ 98( π12  )4                 ±12  )3            ± π24  )2                 ±24  )1

y به‌صورت شكل مقابل است. مختصات نقطة ماكزيمم تابع در بازة داده شده كدام  a b mx= + sin 32-قسمتي از نمودار تابع 

)سوال 32 صفحة 383 چاپ 98( است؟�

	( , )π 2  )2 	( , )π
2

2  )1

( , )π 3  )4 	( , )π
2

3  )3

f كدام است؟ )سوال 28 صفحة 383 چاپ 98( ( )1398
3

π y به‌صورت زير است. حاصل  a bx c= +cos 28- قسمتي از نمودار تابع 
3
2

 )2 	3 )1

1 )4 	5
2

 )3
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مشابهت شگفت‌انگیز سوالات کنکور تجربی 99 با 

سؤال کنکور 99

، که در آن k یک عدد صحیح است، کدام است؟       x kπ≠ )sin با شرط  x ) cos(x )π π− = +2
4 4

143- جواب‌های معادلة مثلثاتی 

)تجربی داخل 99(

kπ π+2
3 6

 )4 	 kπ π−2
3 6

 )3 	 kπ2
3

 )2 	kπ
3

 )1

پاسخ:

)تجربی خارج 99( ،‌کدام است؟� , π 
  2

، در بازة  sin( x)cos( x)=4 3 3 1 143- تعداد جواب‌‌های معادلة مثلثاتی 

5 )4 	4 )3 	3 )2 	2 )1

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

نتیجۀ درسنامة 28 فصل 7 صفحه 368: 
sin است که، cosα β= α و همچنین می‌توان ثابت کرد، وقتی β π

π
+ = +k 2 tan است که  cotα β=  پس وقتی

α باشد. β π
π

± = +2 2k

)سوال 128 صفحة 363 چاپ 98( )sin کدام است؟� ) cos( )3 3
2 0x x− + − =π
π 128- جواب کلی معادلة مثلثاتی

 kπ
4 )4 	  kπ

2 )3 	  kπ
π

+ 2 )2 	  2 2kπ
π

+ )1

] چند ریشه دارد؟                                                  )سوال 129 صفحة 363 چاپ 98( , ]0 π sin در فاصلة cos x3 2 0x + = 129- معادلة

4( چهار ریشه 3( سه ریشه	 2( دو ریشه	 1( یک ریشه	

] کدام است؟                      )سوال 130 صفحة 363 چاپ 98( , ]0 2π 8 در بازة 1sin cosx x = 130- مجموع جواب‌های معادلة مثلثاتی

 218
π )4 	 238

π )3 	 3π )2 	 2π )1

cos(x به کدام صورت است؟           )سوال 138 صفحة 365 چاپ 98( ) cos( )+ − = −
π π
4 4

3
4x 138-جواب کلی معادلة مثلثاتی

 x k= ±π
π5
12 )4 	 x k= ±π

π
12 )3 	 x k= ±2 5

12π
π )2 	 x k= ±2 6π

π )1
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کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سؤال کنکور 99

، کدام است؟�
x

[x]lim
x→−

+
+2

3
2

144- حاصل 

)تجربی داخل 99( �

1 )4 3( صفر	 	-1 )2 	−∞  )1

پاسخ:

)تجربی خارج 99( x ، پیوسته است؟ � π=
2

 ، در 
sin x sin x ;x

f (x) cos x
a ;x

 − − π ≠= 
π =

22 1
2 2

2

144- به ازای کدام مقدار a، تابع با ضابطة 

-1/5 ) 4 	-1 )3 	1 )2 	1/5 )1 

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

lim به‌ترتیب از راست به چپ کدام است؟ ( )
x

f x
→ −2

lim و  ( )
x

f x
→ +2

f باشد، حاصل  x x
x( ) [ ]

=
−

−
2

2 101- اگر 
)سوال 101 صفحة 471 چاپ 98(

 +∞ ∞− و   )4 ∞+ و صفر	  )3 	 −∞ 2( صفر و  	 +∞ 1( صفر و 

lim به‌ترتیب از راست به چپ کدام است؟ ( )
x

f x
→ −3

lim و ( )
x

f x
→ +3

f مفروض است. حاصل x x
x( ) [ ]

=
−

−
3

3 49- تابع
)سوال 49 صفحة 504 چاپ 98(

  − ∞  ،1 )4 	 + ∞ 3( صفر ،  	 + ∞ ، − ∞ )2 1( صفر، صفر	

x پیوسته است؟ )سوال 135 صفحة 481 چاپ 98( = π ، در نقطۀ  f x
x

x
x

a x
( )

cos
sin=
+

≠

=









1 3

2 π

π
a تابع  135- به ازای کدام مقدار 

 34  )4 	 32  )3 	3 )2 1( صفر	
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مشابهت شگفت‌انگیز سوالات کنکور تجربی 99 با 

سؤال کنکور 99

)تجربی داخل 99(  کدام است؟�
x
limf (x)

→∞
 باشد، آنگاه 

x
limf (x)

→∞
= 1

6
n را در نظر بگیرید. اگر 

ax xf (x)
x
− −=

−

3 2 1
4 12

145- تابع با ضابطة 

5
36

 )4 	1
12

 )3 	 1
18

 )2 	 1
24

 )1

پاسخ:

)تجربی خارج 99( ، کدام است؟ � lim f (x)
x→ 1

2

lim باشد، آنگاه  f (x)
x

=
→∞

2  را در نظر بگیرید. اگر 
nx xf (x)

ax x

− +=
+ −

24 6 1
3 27 2

145- تابع با ضابطة 

− 6
11

 )4 	− 5
12

 )3 	− 6
17

 )2 	− 4
17

 )1

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

ژلوفن صفحه 476 فصل 9

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

m و ضرایبی  n یا  lim ، حاصل حد را می‌دهند و مجهولاتی مانند توان  ...

...x

n n

m m
a x a x

b x b x→±∞

−

−
+ +

+ +
0 1

1

0 1
1  گاهی در مسائل حد در بی‌نهایت 

b0 را می‌خواهند. برای حل این سؤالات در ظاهر دردآور! این ژلوفن می‌تواند مسکن خوبی باشد: a0 یا  مانند 
) و از طرفی  )m n= الف( اگر حاصل حد، عددی غیرصفر باشد، به این معنی است که بزرگ‌ترین درجة صورت و مخرج برابر هستند 

با هم‌ارزی پر توان می‌توانیم حاصل حد را بررسی کرده و مجهول دیگر را به‌دست آوریم.

1  lim ?
?x

n n
a

ax x a
x ax→−∞

=
=

+ −

+ +
=  →

3
3 4

23 2 باید درجه‌ها برابر باشند  ⇒ = ⇒ = ⇒ =n a x

x
a3

3
2 6

3

3
~

pnH ´À

�

ژلوفن

lim کدام است؟ ( )
x

f x
→−1

lim باشد، حاصل  ( )
x

f x
→∞

= 3 f مفروض است. اگر  x mx x x n
x mx n

n
( ) =

+ + +

+ + −

2 5
2

2

2 124- تابع 

)سوال 124 صفحة 477 چاپ 98( �

 ∞  )4 	-1 )3 	1 )2 1( صفر	

 f x( ) ∞− برابر 1- باشد. حاصل حد تابع  f در  x( ) f را در نظر بگیرید. اگر حد تابع  x ax x x
x xb( ) =

− + +

+ +

2 3 18
2 3

126-   تابع 

)                                                                                                       )سوال 126 صفحة 477 چاپ 98( )b ≠ 0 x کدام است؟  = −1 در 

 −
33
24  )4 	 3324  )3 	 3124  )2 	 −

31
24  )1
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کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سؤال کنکور 99

)تجربی داخل 99( ، مشتق‌پذیر است. مقدار c کدام است؟� x = −2  ، در 
x ;x

f (x)
x bx c ;x

 − ≤ −
= 

− + + > −
2

5 2 2
1 2
2

146- تابع با ضابطة 

2
3

 )4 	1
3

 )3 	− 1
3

 )2 	− 2
3

 )1

پاسخ:

، مشترک‌اند. مقدار b، کدام است؟        x=2 ،‌ در نقطة  g(x) ax bx= +2 xf و  (x)
x
+=
−

2
1

146- خط مماس بر نمودارهای دو تابع با ضابطه‌های 

)تجربی خارج 99( �

7 )4 	6 )3 	5 )2 	4 )1

پاسخ:

f′ موجود است. b کدام است؟ ( )1 ، مقدار  f x
ax b x

x x
( )

( )
=

+ ≤

+ >







1

2 6 123 22- در تابع با ضابطة 

)سوال 22 صفحة 582 چاپ 98( �

10
3  )4 	83  )3 	73  )2 	43  )1

صفحه 563 فصل 10

حواستان باشد اگر در مسئله‌ای گفته شد، f و g مماس مشترک دارند، همان معنی بر هم مماس هستند را دارد.

، دارای مماس مشترک هستند؟ y x ax= +
1
2

2 y و  x a= +2 21
2 139- به ازای کدام مقدار a نمودار منحنی‌های 

a 4( همۀ مقادیر حقیقی 	a 3( هیچ مقدار 	a = 1  )2 	a = 0 )1

140- در سؤال قبل، معادلۀ مماس مشترک دو منحنی کدام است؟

 y ax a= −
1
2

2  )4 	y ax a= +
1
2

2  )3 	y ax a= −2 1
2

2  )2 	y ax a= +2 1
2

2  )1

*** ژلوفن صفحه 563 فصل 10

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی
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مشابهت شگفت‌انگیز سوالات کنکور تجربی 99 با 

سؤال کنکور 99

x کدام است؟                                                                )تجربی داخل 99( = 2 ، در نقطة  x xf (x)
x x

 + =  − 

3
3 2

3
2 147- مشتق تابع با ضابطة 

�

−15
4

 )4 	− 5
2

 )3 	− 5
4

 )2 	− 3
4

 )1

پاسخ:

)تجربی خارج 99( =x ، کدام است؟ � −2 x ، در نقطة  xf (x)
x

 −=   + 

2223
3 5

147- مقدار مشتق تابع با ضابطه 

6 )4 	5 )3 	4 )2 	3 )1  

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

)سوال 3 صفحة 581 چاپ 98( lim کدام است؟� ( ) ( )
x

f x f
x→

−
−2

2
2 ، حاصل  f x x

x( ) ( )=
+
−
2

2 3
3 3- در تابع با ضابطة 

15 )4 	12 )3 	−18  )2 	−21  )1

)سوال 33 صفحة 530 چاپ 98( f′ کدام است؟� ( )1 f باشد، حاصل  x
x x x

x
( )

( ) ( )
=

− + −
−

2 3 1
3

43
33-  اگر 

 −
3
4  )4 	− 3

2  )3 	−1  )2 1( صفر	
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کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سؤال کنکور 99

)تجربی داخل 99( f ، از نیمساز ناحیة اول کدام است؟� (x) x x x= + − 24 148- فاصلة نقطة ماکسیمم نسبی تابع با ضابطة 

2 2  )4 	2 )3 	 2  )2 	1 )1

پاسخ:

)تجربی خارج 99( x ، کدام است؟ � xf (x)
x

+ −=
+

2 2 3
2 1

148- مقدار ماکسیمم نسبی تابع با ضابطة 

+1 3  )4 	− +1 3  )3 	 +1 5  )2 	− +1 5  )1 

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

)سوال 21 صفحة 639 چاپ 98( − است، در کدام طول رخ می‌دهد؟� ≤ ≤a x a f که در آن  x x a x( ) = −2 2 21-ماکسیمم تابع 

a )4 	 −
2

2 a  )3 	 a2

2  )2 	 2
2 a  )1

3 کدام است؟                                              ‍  )سوال 4 صفحة 637 چاپ 98(
34

a x

a x

+ a و ثابت x متغیر باشد، مینیمم مقدار  > 0 4- اگر 

4 )4 	3 )3 	 3a  )2 	 2a  )1

f چند اکسترمم نسبی دارد؟                                                                      ‍  )سوال 62 صفحة 610 چاپ 98( x x
x( ) =

+2 1 62- تابع 

2( فقط یک max نسبی 		 1( فقط یک min نسبی 
4( فاقد اکسترمم نسبی 3( یک min و یک max نسبی 	
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مشابهت شگفت‌انگیز سوالات کنکور تجربی 99 با 

سؤال کنکور 99

149- از بین مثلث‌های قائم‌الزاویه با اندازة وتر 10 واحد، دو ضلع قائم با کدام نسبت انتخاب شود تا حجم حاصل از دوران این مثلث حول 

)تجربی داخل 99( ضلع قائم، بیشترین باشد؟�

 
3

1
 )4 	3

2
 )3 	 3

1
 )2 	2

1
 )1

پاسخ:

)تجربی خارج 99( y ،‌ کدام است؟ � x= +2 7 )A از نقاط منحنی به معادلة  , )5 149- کوتاه‌ترین فاصله نقطه 

3 2  )4 	5 )3 	4/5 )2 	4 )1

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

82-  بزرگ‌ترین حجم مخروط از بین مخروط‌هایی که مجموع شعاع قاعده و ارتفاع آن‌ها 3 سانتی باشد، کدام است؟

  )سوال 82 صفحة 618 چاپ 98(

 89
π  )4 	 49

π  )3 	 43
π  )2 	 83

π  )1

39- مستطیل‌های محاط در یک دایره به قطر 6 واحد را طول یک ضلع خود دوران می‌دهیم تا استوانه‌های قائم ایجاد شود. 

وقتی این استوانه‌ها بیشترین مقدار را دارد، ارتفاع آن کدام است؟                                                    )سوال 39 صفحة 636 چاپ 98(

 3 2  )4 	 2 6  )3 	 2 3  )2 	4 )1

y کدام است؟                     )سوال 83 صفحة 618 چاپ 98( x x= )A از نقاط منحنی به معادلۀ  , )8 0 83- کوتاه‌ترین فاصلۀ نقطۀ 

 5 2  )4 	 4 3  )3 	 3 5  )2 	 2 11  )1

f کدام است؟                        )مثال 4 صفحة 616 چاپ 98( x x( ) = +2 9 ) از نقاط منحنی به معادلۀ  , )4 0 4 کمترین فاصلۀ نقطۀ 

4 )4 	3 )3 	2 2  )2 	 5  )1
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کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سؤال کنکور 99

150- به چند طریق می‌توان 5 نفر از 9 دوست صمیمی خود را به مهمانی دعوت کرد، به طوری که دو نفر آنان، نخواهند با 

)تجربی داخل 99( هم در مهمانی شرکت کنند؟�
95 )4 	91 )3 	87 )2 	84 )1

پاسخ:

150- به چند طریق می‌توان 5 کتاب متمایز را بین 3 نفر توزیع کرد، به شرط آنکه هر نفر حداقل یک کتاب، دریافت کند؟

)تجربی خارج 99( �

150 )4 	135 )3 	125 )2 	105 )1

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

39-  به چند طریق می‌توان از بین 10 دانش‌آموز، سه نفر را برای یک اردو انتخاب کرد، طوری‌که دو فرد خاصی هستند که 

نباید همزمان با هم در این اردو شرکت کنند؟                                                                                   )سوال 39 صفحة 673 چاپ 98(

112 )4 	72 )3 	118 )2 	56 )1

98- به چند طریق می‌توان 6 اسباب‌بازی متمایز را بین 3 بچه تقسیم کرد، طوری‌که به هر بچه حداقل یک اسباب‌بازی برسد؟

 )سوال 98 صفحة 661 چاپ 98(
540 )4 	360 )3 	520 )2 	180 )1



2626

مشابهت شگفت‌انگیز سوالات کنکور تجربی 99 با 

سؤال کنکور 99

با کدام احتمال  به تصادف در یک قفسه کنار هم چیده شده‌اند.  انگلیسی،  151- پنج کتاب زبان فارسی و 3 کتاب زبان 

)تجربی داخل 99( کتاب‌های هم‌زبان، کنار هم قرار می‌گیرند؟�

1
56

 )4                            1
28

 )3                              1
21

 )2                      1
14

 )1

پاسخ:

�

)تجربی خارج 99( 151- 10 نفر در یک صف ایستاده‌اند. با کدام احتمال دو فرد مورد نظر از آن‌ها، در کنار هم نیستند؟�

 9
10

 )4                      	4
5

 )3                    3
4

 )2 	2
3

 )1

پاسخ:

�

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

 چهار کتاب ادبی متمایز و سه کتاب ریاضی متمایز را به تصادف در یک ردیف کنار هم قرار داده‌ایم. مطلوب است احتمال این

که:                                                                                                                                                     )مثال درسنامۀ 5 صفحة 687 چاپ 98(
ب( هیچ دو کتاب هم‌نوعی کنار هم نباشند؟ الف( کتاب‌های هم‌نوع کنار هم باشند؟	
د( حداقل دو کتاب ریاضی کنار هم باشند؟ ج( هیچ دو کتاب ریاضی کنار هم نباشند؟	

هـ( حداکثر دو کتاب ریاضی کنار هم باشند؟                              و( کتاب وسط ریاضی و طرفین ادبی باشند؟

14- 7 نفر که دو نفر آن‌ها برادرند به تصادف در یک ردیف قرار گرفته‌اند. احتمال اینکه دو برادر کنار هم قرار نگیرند، چند برابر 

)سوال 14 صفحة 720 چاپ 98( احتمال این است که دو برادر ابتدا و انتهای صف قرار بگیرند؟�

8 )4 	15 )3 	18 )2 	6 )1
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کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سؤال کنکور 99

152- ضریب تغییرات داده‌های آماری به صورت  زیر، کدام است؟                                                                                                                   )تجربی داخل 99(

0/18 )4 	0/17 )3 	0/15 )2 	0/12 )1

پاسخ:

)تجربی خارج 99( � /
 

≅  
2 0 534
7

152- داده‌‌های آماری 5، 7، 8، 8، 8، 01 و 01 مفروض‌اند. ضریب تغییرات داده‌ها، کدام است؟ 

0/30 )4  	0/25 )3 	0/20 )2   	0/15 )1

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

 داده‌های آماری مقابل را در نظر بگیرید:                                                                                )مثال صفحة 743 چاپ 98(

6 ,3 ,7 ,5 ,9 الف( ضریب تغییرات آن را به‌دست آورید.�
ب( اگر تمام داده‌ها با 4 جمع شوند ضریب تغییرات چگونه تغییر می‌کند؟

�

15- اختلاف واریانس مقادیر در جدول مقابل برای دو مجموعه داده‌ها چقدر است؟
� )سوال 15 صفحة 750 چاپ 98(

 2 98/  )2 		  3 121/  )1A
B

15 8 8 12 14 4 1
15 8 8 12 14 1 5 11 4

� 2 54/  )4 	 	 3 49/  )3

داده14، 14، 14، 14، 14، 14، 14، 11، 11، 11، 11، 10، 10، 10، 10، 10
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مشابهت شگفت‌انگیز سوالات کنکور تجربی 99 با 

سؤال کنکور 99

)تجربی داخل 99( )C مفروض است. اندازة ارتفاع AH در مثلث ABC کدام است؟ � , )−2 2 )B و  , )7 3  ، A( , )1 5 153- مثلثی با رأس‌های 

 4 2  )4 	5 )3 	3 2  )2 	4 )1

پاسخ:

y=o هستند. اندازة میانة نظیر ضلع افقی این مثلث، در  y و  x− =2 2  ، y x+ =2 16 153- اضلاع مثلثی، منطبق بر سه خط به معادلات 

)تجربی خارج 99( صفحة مختصات کدام است؟�

6 )4 	3 3  )3 	5 )2 	2 5  )1

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

)C معادلۀ ارتفاع AH کدام است؟ )سوال 48 صفحة 769 چاپ 98( , )− −2 5  ، B( , )2 2−  ، A( , )1 2 48-  در مثلث ABC با رئوس 

 4 3 10x y+ =  )2 		  4 3 21
2x y+ =

−  )1

3 4 2y x− =  )4 		  4 3 5y − =  )3

)سوال 49 صفحة 769 چاپ 98( 49- در مثلث سؤال قبل طول ارتفاع AH چقدر است؟�
17
5  )4 	 65  )3 	 95  )2 	 195  )1

BC هستند، معادلۀ ارتفاع AH از  y x: 2 3 6+ =  ،AC y x: − =2 5  ،AB y x: 2 3− = 51- سه ضلع یک مثلثی به معادلات 

مثلث مفروض کدام است؟                                                                                                                  )سوال 51 صفحة 769 چاپ 98(

3 2 9y x+ =  )4 	 3 2 7y x− =  )3 	 9 6 17y x− =  )2 	 6 4 15y x− =  )1

)C را در نظر بگیرید طول میانه AM کدام است؟      )سوال 42 صفحة 768 چاپ 98( , )7 11  ، B( , )3 1  ، A( , )1 9 42- مثلث با رأس‌های 

12 )4 	6 )3 	5 )2 	25 )1
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کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

سؤال کنکور 99

)تجربی داخل 99( 154- اندازة اضلاع ذوزنقه ABCD مطابق شکل زیر داده شده است. محیط مثلث MAB، کدام است؟  �

14/8 )4 	14/4 )3 	13/6 )2 	13/2 )1

پاسخ:

)تجربی خارج 99( MA  است. اندازة MN، کدام است؟�
MD

= 2
3

154- در ذوزنقه ABCD، پاره خط MN موازی قاعده‌ها و 

9/5 )4 	9 )3 	8/75 )2 	8 )1

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

تذکر درسنامة 25 فصل 15 صفحه 791

) هر کدام به  )E C
∧ ∧

=  E، C یا برابر بودن زوایای ( )B D
∧ ∧

=  B، D یا برابر بودن زاویه‌های DECB ذوزنقه‌ بودن چهارضلعی 

معنی موازی بودن DE، BC است. یعنی در آن مثلث تناسب قضیه تالس برقرار است.

تعمیــم قضیــۀ تالــس: )تالــس جــزء بــه کل( بــا توجــه بــه خــواص تناســب، می‌تــوان صورت‌هــای دیگــری از قضیــۀ تالــس را بــه فــرم 
زیــر اثبــات کــرد:

 DE BC AD
AB

AE
AC

DE
BC|| ⇒ = =              BDAB

CE
AC=   �

*** نکتۀ تالس در ذوزنقه، صفحه 793 )فصل 15(

144- در ذوزنقه‌ای اندازۀ قاعده‌ها 9 و 4 واحد و طول ساق‌ها 6 و 5 است. محیط مثلثی که از امتداد ساق‌ها در بیرون ذوزنقه 

تشکیل شود، کدام است؟                                                                                                             )سوال 144 صفحة 793 چاپ 98(
                                                                                                    

12 8/  )4 	 12 2/  )3 	 11 6/  )2 	 11 4/  )1

ADAE باشد، طول EF کدام است؟)سوال 147 صفحة 793 چاپ 98(
BC
BF= = 3 DC و  = 3 AB و  = 2 147- در ذوزنقه‌ ABCD، اگر 

 53  )2 	 49  )1
7
5  )4 	 73  )3



3030

سؤال کنکور 99

AC  است. نسبت مساحت‌های دو مثلث قائم‌الزاویه HCD و  = 2 AB و  = 3 155- در مثلث قائم‌الزاویة ABC، طول اضلاع قائم 

)تجربی داخل 99( ABD کدام است؟ �

8
9

 )4 	16
21

 )3 	4
7

 )2 	3
7

 )1

پاسخ:

)تجربی خارج 99( CE  است. نسبت مساحت‌های دو مثلث ABD و ACE، کدام است؟� CD= 155- در شکل زیر، AD نیمساز زاویة A و 

3
2

 )4 	3
4

 )3 	2
3

 )2 	1
3

 )1

پاسخ:

نمونه در کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

درسنامۀ 28 صفحه 799 فصل 15 - نکته صفحۀ 801 فصل 15
182- در شکل زیر چند مثلث متشابه وجود دارد؟ )ارتفاع‌های دو مثلث قائم‌الزاویه رسم شده است(

 )سوال 182 صفحة 800 چاپ 98(
4 )2 		 3 )1
6 )4 		 5 )3

 

CH کدام است؟                             )سوال 179 صفحة 800 چاپ 98( AH BC+ + AC حاصل  = 6 AB و  = 8 179-در شکل بالا اگر 

9 2/  )4 	36 8/  )3 	16 2/  )2 	18 4/  )1

AD نیمساز باشد، مقدار x کدام است؟       )سوال 187 صفحة 801 چاپ 98( BC و  NM= 3 M و  B
∧ ∧

=1 187- در شکل مقابل اگر 

3 )2 	1 )1
4 )4 	2 )3

مشابهت شگفت‌انگیز سوالات کنکور تجربی 99 

با کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی
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معرفی کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی یک کتاب فول آپشن ، برای سه مرحله   )یادگیری، تسلط و جمع‌بندی( تالیف شده  است. این کتاب  
مجموعه  این  می‌کند.  برآورده  قوی(  و  متوسط  )ضعیف،  علمی  سطحی  هر  در  را  تجربی  علوم  رشته  دوم  متوسط  دانش‌آموزان  های  نیاز  همه 
کنکور  تا  دهم  سال  از  و  می‌باشد  تجربی  دوازدهم  و  یازدهم  دهم،  ریاضیات  مباحث  همه  شامل  موضوعی،  صورت  به  فصل   15 دارای  کامل  

قابل استفاده است.  هر فصل دارای 10 بخش مختلف زیر است که در ادامه به توضیح هر یک می‌پردازیم. 

1- مقدمه و فهرست درسنامه‌ها ی هر فصل
2- درسنامه‌های نانو طبقه‌بندی

3-  تست‌های آموزشی سطح‌بندی شده
4- خلاصه نکات

5- آزمون جامع  1 )تخته شیرجه(
6- آزمون جامع  2 )کنکورستان(

7- آزمون جامع  3 )100واره(
8- پاسخ‌نامه کلیدی

9- پاسخ‌نامه تشریحی و تکنیک‌های تستی
10- اپلیکیشن فیلم حل سؤالات  

کلمۀ تابع ریشه در تبعیت کردن و وابسته بودن دارد، y تابعی از x است. y وابسته به x است و از آن تبعیت می کند. 

.x تابعی از y یعنی y f x= ( function به معنی تابع است و به همین دلیل معمولًا تابع را با f نشان می دهیم. (

در فصل های آینده صحبت از حد توابع و مشتق توابع می شود، خب پس لازم است که شما ابتدا تابع را به طور کامل 

یاد بگیرید. شما این فصل را در هر سه سال متوسطۀ دوم )دهم، یازدهم و دوازدهم( خوانده اید یا خواهید خواند. 

امّا وقتی صحبت از کنکور می شود باید آن را به صورت یکجا و جمع بندی شده در یک فصل مطالعه کنید تا ضمن ایجاد 

یک نظم و طبقه بندی ذهنی درست، به دور از پراکندگی های مخرب، در این موضوع مهم از ریاضیات و کنکور به تسلط 

کافی برسید. 

در این فصل، ابتدا تعریفی از زوج مرتب و رابطه داریم و سپس تابع را به صورت یک رابطه با شرایط خاص تعریف 

می کنیم. تشخیص تابع از روی زوج های مرتب، نمودار و ضابطه از مقدمات لازم برای این فصل است. در ادامه 

دامنه و برد تابع، اعمال جبری، ترکیب توابع، یکنوایی و یک به یک بودن را داریم و با محاسبۀ وارون تابع به این 

فصل پایان می دهیم.

آنچه که در این فصل خیلی مهم است، تسلط شما بر رسم نمودار توابع مختلف است. امّا گستردگی تابع آن قدر زیاد 

است که در این فصل، بیشتر موارد گفته شده در بالا را برای توابع چند جمله ای گویا )کسری( و رادیکالی مورد توجه 

قرار می دهیم و سپس در فصل های بعدی، توابع قدر مطلق و جزء صحیح، توابع نمایی و لگاریتمی و توابع مثلثاتی را 

به طور جداگانه بررسی کرده ایم. از این فصل به طور متوسط انتظار 2 تا 3 سؤال در کنکور سراسری را داریم.

مقدمه فصل پنجم: تابع

1- در مقدمه  علاوه بر یک نگاه کلی به مطالب هر فصل و روش‌های مطالعه آن، پیش‌نیازهای مربوطه  و تعداد 
تست‌هایی که  از آن فصل در کنکور می‌آید بیان گردیده است. 
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فصل پنجم : تابع
منبععنواندرسنامه

دهمزوج مرتب )دوتایی مرتب( 1
دهمرابطه2
دهمتعریف و تشخیص تابع3
دهمتشخیص تابع از روی نمودار4
دهمتشخیص تابع از روی زوج  های مرتب5
دهمضابطۀ تابع و تشخیص تابع از روی ضابطۀ آن6
دهمدامنه و برد توابع از روی زوج  های مرتب7
دهممقدار  دهی به تابع8
دهمدامنه و برد تابع از روی نمودار9
دهمتوابع خطی )نمودار، دامنه و برد(10
دهمتابع ثابت11
دهمتابع همانی12

توابع چند جمله  ای13
یازدهم و 
دوازدهم

یازدهمتوابع گویا و دامنۀ آن ها14
یازدهمبرد توابع گویا15
یازدهمدامنۀ توابع رادیکالی16
یازدهمبرد تابع رادیکالی17
یازدهمرسم نمودار توابع رادیکالی18
یازدهمتساوی دو تابع19
یازدهماعمال جبری روی توابع20
یازدهماعمال جبری در توابع روی زوج  های مرتب21
یازدهماعمال جبری در توابع روی نمودارها و قوانین انتقال22

منبععنواندرسنامه
دوازدهمترکیب توابع روی ضابطه ها23
دوازدهمدامنۀ توابع مرکب24
دوازدهمشرط ترکیب  پذیری برای دو تابع25
26) f u( ) fog )برد تابع  دوازدهمبرد تابع 
27g f و fog با توجه به نمودارهای  دوازدهمدامنۀ تابع 
دوازدهم ترکیب توابع با توجه به زوج  های مرتب28

29
f با معلوم بودن x( ) پیدا کردن تابع 

) f u( ) f از روی  x( ) ) )محاسبۀ  )fog x g x( ) ( )» ,
دوازدهم

fog و 30 g وقتی x( ) پیــدا کردن ضابطۀ تابع 
f )تابع بیرونی( معلوم هســتند. x( دوازدهم(

دوازدهمتوابع صعودی و نزولی31
دوازدهمبررسی یکنوایی توابع چند جمله  ای32
دوازدهمنکات تکمیلی از یکنوایی33
دوازدهمیکنوایی تابع روی زوج  های مرتب34

تابع یک به یک35
یازدهم و 
دوازدهم

وارون یک تابع )تابع معکوس( 36
یازدهم و 
دوازدهم

37 f f−1 »  نمودار ,
یازدهم و 
دوازدهم

محاسبۀ ضابطۀ وارون یک تابع 38
یازدهم و 
دوازدهم

دوازدهمنکات تکمیلی تابع وارون 39

در فهرست درسنامه‌های هر فصل ، شماره درسنامه، عنوان درسنامه  و پایه تحصیلی مطابق  با آن درسنامه قرار گرفته است. 
این فهرست باعث شده است دانش‌آموزان در هر سه پایه تحصیلی دهم، یازدهم و دوازدهم بتوانند از این کتاب به درستی استفاده 

نمایند. و خود را برای امتحانات مدرسه و آزمون‌های آزمایشی آماده کنند.
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وارون یک تابع )تابع معکوس(  36

تعریف: در یک رابطه اگر جای مؤلفه  های اول و دوم را عوض کنیم، وارون یا معکوس آن رابطه حاصل می  شود.

 f f= ( ) ( ){ } ⇒ = ( ) ( ){ }−2 5 3 5 5 2 5 31, , , , , ,  
f وارون  پذیر )معکوس  پذیر( نیست؛ یعنی  f تابع است؛ اما وارون آن تابع نیست )مؤلفه  های اول تکراری(! در این حالت می  گوییم که  در مثال بالا 

f تابع نیست. −1

f دارای مؤلفه  های اول تکراری )غیر تابع( شد. حال،  −1 f دارای مؤلفه  های دوم تکراری بود )غیر یک به یک(؛ پس  همانطور که در بالا می  بینید 
نکتۀ مهم زیر را بیان می  کنیم:

‌شرط‌لازم‌و‌کافی‌برای‌وارون‌‌پذیری‌یک‌تابع،‌یک‌به‌یک‌بودن‌آن‌است.

گفتیم جای مؤلفه  های اول و دوم را عوض کنیم، وارون به دست می  آید، یعنی:

 
a b f b a f

f a b f b a

, ,( ) ∈ ⇒ ( ) ∈

( ) = ⇒ ( ) =







−

−

1

1   

 
y f x x f y= ( ) ⇔ = ( )−1  

 D R

R D
f f

f f

=

=







−

−

1

1
‌جابه‌جا‌شده‌‌اند،‌یعنی:‌ y x,( ) ‌،‌دامنه‌و‌برد‌ f −1 ‌و‌ f ‌در‌تابع‌

2 8 8 2 1, , ,( ) ∈ ( ) ∈ −f f

)تجربی داخل 85( 1861 ) کدام است؟  )( )gof x−1 g باشد، تابع  = ( ) −( ) ( ) ( ){ }2 3 1 4 4 1 3 0, , , , , , , f و  = ( ) ( ) ( ) −( ){ }1 2 2 5 0 3 4 1, , , , , , ,  اگر

 5 3 1 1, , ,( ) −( ){ }  )4    2 0 1 4, , ,( ) −( ){ }  )3    2 4 3 5, , ,( ) ( ){ }  )2    1 3 0 3, , ,( ) ( ){ }  )1

x ها کدام است؟1871 f با محور  x( f است. طول نقطة برخورد ( − ( ) =1 2 y ها را در نقطه  ای به عرض 12 قطع کرده و 3 f محور  x(  تابع خطی (

 38  )4   83  )3   32  )2   23  )1

fog باشد، a کدام است؟ )ریاضی داخل 93( 1881 a−( )( ) =1 f مفروض  اند. اگر 3 x x( ) = −2 g و 5 = ( ) ( ) ( ) ( ) ( ){ }2 5 3 4 1 6 4 7 8 1, , , , , , , , ,  دو تابع

4 )4   3 )3   7 )2   1 )1

آفرین بر شما که این مبحث رو خوب یادگرفتی! قطعا برای تسلط بیشتر باید مجدداً مرور شده و تست های مارک دار رو حل کنید. خب، سؤال 
بعدی از کنکور تجربی 96 آورده شده؛ اگه تمرکز و دقت کافی داشته باشی، قطعا میتونی به پاسخ درست برسی.

a کدام است؟1891 f باشد،  g a− ( )( ) =1 2 6 g مفروض  اند. اگر  x x
x( ) = − 1 f و  = ( ) ( ) ( ) ( ) ( ){ }2 5 6 3 3 7 4 1 1 9, , , , , , , , ,  دو تابع

)تجربی داخل96(   52  )4   32  )3   34  )2   12  )1

ژلوفن

بررسی کنید! f از کدام نقطه می  گذرد، کافی است گزینۀ  ها را وارون کرده و در f x−1( )  اگر پرسیده شد 

f از کدام نقطة زیر می  گذرد؟1901 x−1( ) f باشد، تابع  x x x
x x

( ) = + ≥
− <







2 1 0
2 1 0

 اگر 

 1 0,( )  )4   −( )1 0,  )3   1 2,( )  )2   − −( )1 3,  )1

2و3- درسنامه‌های نانو طبقه‌بندی و تست‌های سطح‌بندی شده: درسنامه‌های این کتاب به صورت تیپ‌بندی و طبقه‌بندی ریز به 
آموزش کامل موضوعات مختلف یک فصل پرداخته و با بیانی ساده و روان در قالب تعاریف، نکات، مثال‌ها، تذکر، یادآوری و 
ژلوفن به خوبی مرحله‌یادگیری دانش‌آموز را تکمیل کرده و او را برای حل سوالات آن درسنامه آماده می‌سازد.در واقع به جای 
یک درسنامه طولانی و خسته کننده با تعدادزیادی تست پس از آن درسنامه، ما از چند درسنامه کوچک و تعداد مناسبی تست 
سطح‌بندی شده ساده به سخت استفاده کرده ایم. این متد نانوطبقه‌بندی و سطح‌بندی باعث می‌شود دانش‌آموز پس از مطالعه یک 
درسنامه و حل سوالات آن بدون زمان ‌گیری و درصدگیری، بر یک موضوع یا نکته تسلط یافته و سپس  سراغ درسنامه بعدی 

یا تیپ سوالات بعدی برود. 
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خلاصه نکات فصل هفتم: مثلثات

378

  16   

T | b |

sin bx a c
a

sin bx a c

sin bx
a

f (x) a sin bx c

Â±ÅH J»I¹U ½n»j

 ¦Ä ¾M ¦Ä oÃü » ,SwH¼¹§ÄoÃü ®¨ nj

.k{IM H¼¹§Ä Ó HkÃ¨H » ¦Ä ¾M ¦Ä kºH¼U ïÂ¶ |Ii ÂÄIÀï½pIM nj

ÍMIU nHk£¶ ¸ÄoTzÃM

ÍMIU nHk£¶ ¸ÄoTµ¨

π
=

= ⇒ = +
> ⇒  = − ⇒ = − +

=
< ⇒

= + ⇒

2

1
0

1

0
a c

sin bx a c
[ | a | c , | a | c]

ab x ) y
ab x ) y

ÍMIU nHk£¶ ¸ÄoTzÃM

ÍMIU nHk£¶ ¸ÄoTµ¨

joM

.SwH Áj¼÷Å Ó HkÃ¨H ÍMIU nHj¼µº ( IÀ n¼d¶ IM jn¼ioM â¾õ£º nj

.SwH Â²»qº Ó HkÃ¨H ÍMIU nHj¼µº ( IÀ n¼d¶ IM jn¼ioM 

− ⇒ = − +
 = + ⇒ = +

= − + +
> ⇒ =
< ⇒ =

1
1

0 0
0 0

f ( ) c
max mina max min a

max minc

â¾õ£º nj



















=
 − = ⇒ − =

 +

=

0

22

2

17    

T | b |

cos( ) cos b
cos bx max a c

a
cos b

f (x) a cos bx c

Â±ÅH J»I¹U ½n»j

 ¦Ä ¾M ¦Ä oÃü » H¼¹§ÄoÃü ®¨ nj

.k{IM ¦Ä ¾M ¦Ä » H¼¹§Ä Ó HkÃ¨H kºH¼U ïÂ¶ |Ii ÂÄIÀï½pIM nj

.SwH  ·¼a jnHkº ÁoÃYIU _ÃÀ ·j¼M Âÿ¹¶ IÄ SLX¶

π
=

−α = α
= + ⇒ = +

> ⇒

= + ⇒

2

1
0

x min a c

cos bx max a c
a

cos bx min a c
f ( ) a c
a (x ) y
a (x ) y

max mina max min a

max minc

¸ÃÄIQ ¾M »n nHj¼µº IÀ  n¼d¶ IM jn¼ioM â¾õ£º nj

¯IM ¾M »n nHj¼µº IÀ  n¼d¶ IM jn¼ioM â¾õ£º nj




 = − ⇒ = − +

= − ⇒ = − +
< ⇒  = + ⇒ = +

= +
> ⇒ =
< ⇒ =

−
= ⇒ − =

+
=

1
1

0
1

0
0 0
0 0
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
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T

{( k ) }
y tan x

R ( , )

J»I¹U ½n»j:

¾¹¶Hj

joM

Áj¼÷Å Ó HkÃ¨H ,(´GI¤ KºI\¶ »j ¸ÃM) ¾Tw¼ÃQ ¾÷õ¤ oÀ nj I¶H ,H¼¹§Ä ®¨ nj

= π
 π = − +

= ⇒ 
 = ⇒ −∞ +∞



2 1 2

 

 به طور کلی

T | b |
( k )bx ( k ) x by a tan bx

( , )
ab
ab

π =


π + π ≠ + ⇒ ≠= ⇒ 
 = −∞ +∞
 > ⇒
 < ⇒

J»I¹U ½n»j

joM H¼¹§Ä oÃü ®¨ nj

Áj¼÷Å Ó HkÃ¨H ¾Tw¼ÃQ ¾÷õ¤ oÀ nj

Â²»qº Ó HkÃ¨H ¾Tw¼ÃQ ¾÷õ¤ oÀ nj

2 12 1 2 2

0
0

 

4- خلاصه نکات: در پایان هر فصل خلاصه‌ای از درسنامه‌های آن به صورت نمودارهای درختی و جداولی گردآوری شده است 
که ضمن کامل بودن آن یک منبع عالی برای مرور 
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ساده و متوسط
آزمون جامع )1( فصل

تخته شیرجه
زمان: 70 دقیقه

تعداد سؤال: 1345

719

فصل

ایـن آزمـون 45 سـؤال دارد کـه 15 تـای اول از ریاضـی دهـم، 15 تـای دوم از ریاضـی یازدهـم و 15 تـای آخـر از ریاضـی دوازدهـم و یـا 
ترکیبـی اسـت. حتمـاً بـا دقـت ایـن سـؤال ها را حـل نمـوده و رفـع اشـکال نمایید.

 در پرتاب دو تاس با هم، احتمال اینکه مجموع دو تاس 5 بیاید، با احتمال اینکه مجموع دو تاس کدام عدد زیر بیاید، برابر است؟11

)برگرفته از فعالیت صفحة 142 دهم(  10 )4  9 )3  8 )2  7 )1

)برگرفته از مثال 1 صفحة 143 دهم(21  خانواده ای دارای 4 فرزند است. با کدام احتمال تعداد فرزندان پسر این خانواده بیشتر از تعداد دخترهاست؟ 

 14  )4   7
16  )3   5

16  )2   3
16  )1

 در جعبه ای 3 مهرۀ قرمز متفاوت )با شماره های 1 تا 3( و 2 مهرۀ آبی متفاوت )با شماره های 1 تا 2( وجود دارد. از این جعبه به طور 31
همزمان سه مهره به تصادف خارج می کنیم. احتمال اینکه »حداقل یک مهره آبی باشد«، چند برابر احتمال این است که »حداکثر یک 
)برگرفته از مثال 2 صفحة 144 دهم( مهره آبی باشد«؟ 

1 )4   12  )3   97  )2  17  )1

 در پرتاب دو تاس آبی و قرمز با هم، پیشامد اینکه تاس آبی 3 بیاید یا هر دو تاس فرد بیایند چند عضو دارد؟ 41

)برگرفته از کار در کلاس 1 صفحة 145 دهم(  12 )4  15 )3  9 )2  10 )1

 در پرتاب دو تاس آبی و قرمز با هم، پیشامد اینکه »هر دو تاس عددی فرد بیایند امّا مجموع آن ها 6 نیاید« چند عضو دارد؟51

)کار در کلاس 1 صفحة 145 دهم(  4 )4  6 )3  7 )2  5 )1

)مثال 5 قسمت پ صفحة 146 دهم(61  یک تاس و دو سکه را با هم پرتاب می کنیم، پیشامد اینکه »هر دو سکه پشت یا تاس عدد 5 بیاید« چند عضو دارد؟ 

10 )4  9 )3  8 )2  3 )1

 هر یک از اعداد دو رقمی که با ارقام 2 و 3 و 4 بدون تکرار رقم ساخته شده اند را روی کارت هایی نوشته , در یک ظرف ریخته ایم 71
)مثال 1 صفحة 147 دهم( و به تصادف یک کارت خارج می کنیم، با کدام احتمال عدد روی کارت زوج است؟  

 56  )4   23  )3   13  )2   12  )1

 در جعبه ای 4 مهرۀ آبی و 3 مهرۀ قرمز وجود دارد. اگر از این جعبه سه مهره به تصادف خارج کنیم، با کدام احتمال دقیقاً 2 مهره 81
)مثال 2 قسمت پ صفحة 147 دهم( همرنگ اند؟  

 27  )4   47  )3   57  )2   67  )1

)مثال 1 قسمت پ صفحة 148 دهم(91  در پرتاب دو تاس با هم، با کدام احتمال مجموع دو تاس 8 یا هر دو تاس فرد هستند؟  

 13  )4   4
19  )3   7

18  )2   1
18  )1

)برگرفته از مثال 1 صفحة 149 دهم(101  در پرتاب دو تاس با هم با کدام احتمال، هر دو تاس زوج یا مجموع آن ها کمتر از 11 است؟  

 59  )4   49  )3   1118  )2   1718  )1

ساده و متوسط
کنکورستانآزمون جامع )2( 13

زمان: 110 دقیقه

تعداد سؤال: 70

پیشنهاد مي کنم این مجموعه را در دو مرحله و در هر مرحله 35 سؤال حل کنید.

0است. با کدام احتمال حداقل یکی از 11 75/ 0 و احتمال قبولی فرد B در همان آزمون  84/  احتمال قبولی فرد A در یک آزمون، 
)تجربی خارج 96 و مشابه 95 و 75( آنان، در این آزمون قبول می شوند؟ 

 0 98/  )4   0 96/  )3   0 94/  )2   0 92/  )1

12 است. با کدام احتمال حداقل یکی از 21 34 و  23 و   سه نفر مشغول رمزگشایی یک پیام هستند. احتمال موفقیت آن ها به ترتیب 
)ریاضی داخل 97 و مشابه انسانی 64 و آزاد 65( آنان، موفق می شود؟ 

 2324  )4   1112  )3   56  )2   1924  )1

)ریاضی 80(31  سه عدد تاس سالم را با هم پرتاب می کنیم. با کدام احتمال اعداد رو شده، مضرب 3 نیستند؟ 

 23  )4   1927  )3   49  )2   8
27  )1

}، عددی به تصادف انتخاب می کنیم. با کدام احتمال این عدد حداقل بر یکی از 41 , , ...., }101 102 250  از بین مجموعة اعداد متوالی 
)ریاضی خارج 95 و مشابه ریاضی 83 و 89( اعداد 4 یا 5 بخش پذیر است؟ 

 0 6/  )4   0 58/  )3   0 42/  )2   0 4/  )1

P باشد و احتمال اینکه فقط یکی از آن دو 51 A P B( ) ( ) /= =2 0 8  اگر A و B دو پیشامد از فضای نمونه ای S باشند، به طوری که 
)ریاضی خارج 92 با اندکی تغییر( P کدام است؟  B A( )′ 0 باشد. آنگاه  6/ پیشامد رخ دهد نیز 

 0 5/  )4   0 4/  )3   0 3/  )2   0 2/  )1
80% به بیماری A آلوده هستند، در انتخاب دو نفر از این جامعه، احتمال اینکه به بیماری A آلوده باشند، چند برابر 61  در یک جامعه 

آن است که حداقل یک نفر آلوده نباشد؟

 34  )4   169  )3   43  )2  2 )1

 ظرف A شامل 5 مهره با شماره های یک رقمی فرد و ظرف B دارای 4 مهره با شماره های یک رقمی غیرصفر زوج است. از هر ظرف 71
)ریاضی داخل 97( یک مهره بیرون می آوریم. با کدام احتمال حاصل ضرب آن ها از 10 بیشتر است؟ 

 0 75/  )4   0 7/  )3   0 65/  )2   0 6/  )1
 هر یک از ارقام 5، 4، 3، 2 و 1 بر روی پنج کارت یکسان نوشته شده اند. به تصادف سه کارت از آن ها را کنار هم قرار می دهیم. با 81

)ریاضی داخل 95( کدام احتمال عدد سه رقمی حاصل مضرب 3 می باشد؟ 

 0 6/  )4   0 5/  )3   0 4/  )2   0 3/  )1

 در کیسه ای 5 مهره با شماره های 1 تا 5 وجود دارد. این مهره ها را به طور تصادفی و پی در پی و بدون جایگذاری خارج می کنیم. با 91
)تجربی داخل 92( کدام احتمال، مهره های با شمارۀ فرد متوالیاً خارج نمی شوند؟ 

 0 25/  )4   0 2/  )3   0 15/  )2   0 1/  )1

ساده و متوسط
100 وارهآزمون جامع )3( 13

زمان: 40 دقیقه

تعداد سؤال: 20

731

فصل

P کدام است؟1 1 A B P A C P B C( ) ( ) ( )  + + P باشد، کمترین مقدار  A P B P C( ) ( ) ( )+ + =
7
4 اگر 

 34  )4   12  )3   32  )2   23  )1

)آزاد ریاضی 84(1 2 P کدام است؟  A P B( ) ( )′ + ′ P و A و B مساوی نباشند، حاصل  A B P A B P A P B( ) ( ) ( ( )) ( ( ))∪ ∩+ = +2 2 اگر 

4( اطلاعات کافی نیست  2 )3  1 )2 1( صفر 

با کدام احتمال این عدد مضرب 5 می باشد ولی بر 6 1 3 انتخاب می کنیم.  }، یک عدد به تصادف  , , , ..., }101 102 103 600 از مجموعة 
)ریاضی داخل 89( بخش پذیر نیست، یا مضرب 5 نیست ولی بر 6 بخش پذیر است؟  

 0 4/  )4   0 36/  )3   0 32/  )2   0 3/  )1

یک سکه را حداقل چند مرتبه پرتاب می کنیم، تا احتمال آمدن حداقل دو مرتبه »رو«، بیش از %99 شود؟1 4
101 )4  100 )3  7 )2  6 )1

شخص A، یک تاس و شخص B سه سکه پرتاب می کند. چقدر احتمال دارد عدد تاس شخص A، تعداد شیرهای شخص B را نشان دهد؟1 5

)آزاد ریاضی 86(  
 1348  )4   1148  )3   7

48  )2   5
48  )1

تاس سالمی را افراد A، B و C به ترتیب پرتاب می کنند. اولین شخصی که شش ظاهر کند، برنده است. احتمال برنده شدن A چند 1 6
)آزاد ریاضی 84( برابر احتمال برنده شدن C است؟  

 1 126
216−  )4   3625  )3   216135  )2   65  )1

)آزاد ریاضی 84(1 7 P کدام است؟   AP B
( )
( ) P باشد، بیشترین مقدار  B A( )− =

3
7 P و  A B( )− =

1
7 اگر 

 32  )4   12  )3   23  )2   13  )1

)آزاد ریاضی 86(1 8 P کدام است؟   A B( ) ، آنگاه  P A B P B P A P A B( ) ( ) ( ) ( )′ ′ = = = 4 اگر 

 411  )4   311  )3   1
11  )2 1( صفر 

)آزاد ریاضی 88(1 9 P کدام است؟  B
P A B
( )
( )

′


، حاصل  P A B P A B P B A P A( ) ( ) ( ) ( )
 = − = − = ′

6 اگر 

2 )4  4 )3  5 )2  1 )1
به تصادف سه نقطه از 11 نقطه زیر را انتخاب می کنیم، با کدام احتمال این سه نقطه تشکیل یک مثلث می دهند؟1 10

 143
165

 )4  29
35

 )3  1011  )2  151
165

 )1
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معرفی کتاب ریاضیات جامع تجربی با طعم گلابی

حواسـتان باشـد اگـر در مسـئله‌ای گفتـه شـد، f و g ممـاس مشـترک دارنـد، همـان معنـی بـر هم ممـاس هسـتند را دارد و مانند مسـائل بالا 
حل می‌شـود.

، دارای مماس مشترک هستند؟1- y x ax= +
1
2

2 y و  x a= +2 21
2  به ازای کدام مقدار a نمودار منحنی‌های 

a 4( همۀ مقادیر حقیقی 	a 3( هیچ مقدار 	a = 1  )2 	a = 0 )1
 در سؤال قبل، معادلۀ مماس مشترک دو منحنی کدام است؟2-

 y ax a= −
1
2

2  )4 	y ax a= +
1
2

2  )3 	y ax a= −2 1
2

2  )2 	y ax a= +2 1
2

2  )1

 
 

 

 
 

ژلوفن
اگــر در مســائل خطــوط ممــاس و قائــم بــر خــاف مســائل قبــل بــه جــای یــک مجهــول، دو مجهــول )مثــاً a و b( وجــود داشــت. 
تعجــب نکنیــد، نگــران هــم نباشــید، در ایــن مســائل، قطعــاً در مقابــل یــک مجهــول اضافــه، طــول نقطــۀ تمــاس یــا پــای عمــود، نیــز 
بــه داده‌هــای مســئله اضافــه شــده اســت. ایــن مســائل بــه ســادگی بــا تشــکیل دســتگاه دو معادلــه و دو مجهــول زیــر حــل می‌شــوند.

 .kº H ïtIµ¶ ´À oM njx x g f
f x g x
f x g x

= ⇒
=

′ = ′




0
0 0

0 0
,

( ) ( )
( ) ( )

1
2


